
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 16/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Άρδευση καλλιεργειών στην δημοτική Κοινότητα Άσσου-Λέχαιου»  

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Πάνω από 25.000 στρέμματα καλλιεργειών (κυρίως σταφίδας) αρδεύονται από το νερό του 
Ασωπού ποταμού, μέσω του «ΑΟΣΑΚ», από το Βασιλικό μέχρι την Κόρινθο. Μέχρι πριν 
λίγο διάστημα, οι αρδευόμενες εκτάσεις ήταν 45.000 στρέμματα, όπου όμως 
αποκλείστηκαν ή σταμάτησαν οι καλλιέργειες, λόγω έργων του αυτοκινητόδρομου και του 
προαστιακού Κορίνθου-Κιάτου. Το νερό δεν επαρκεί. Η Κόρινθος, για πολλά χρόνια, δεν 
είχε αρδευτεί ικανοποιητικά, αφού το νερό του κεντρικού υδραύλακα έφθανε μέχρι τον 
Άσσο, το Περιγιάλι ή το Λέχαιο. Δυστυχώς, πέραν των πολύ αναγκαίων συντηρήσεων και 
επισκευών στα υπάρχοντα αυλάκια, δεν έχει γίνει, για αρκετά χρόνια, ο καθαρισμός τους 
από λάσπη και χορτάρια. Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι, να υπερχειλίζουν και να 
πλημμυρίζουν οι παρακείμενοι δρόμοι και τα χωράφια. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να αντιμετωπίσετε άμεσα το ως άνω πρόβλημα της λειψυδρίας αλλά και 
των προβληματικών υποδομών άρδευσης στην ύπαιθρο της Κορίνθου και να λάβετε τις 
απαραίτητες πρωτοβουλίες προς αξιοποίηση του νερού του παρακείμενου φράγματος του 
Ασωπού; 
 

2. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες έτσι ώστε, αφενός, η κατανομή 
των διοχετευόμενων υδάτων άρδευσης στις περιοχές περί την Κόρινθο να γίνεται 
ισομερώς, χωρίς αποκλεισμό των απομακρυσμένων  καλλιεργειών και αφετέρου, να 
ολοκληρωθεί η επέκταση των αγωγών άρδευσης του επεξεργασμένου νερού του 
Βιολογικού καθαρισμού Κορίνθου, από τον Ισθμό της Κορίνθου μέχρι τον Άσσο; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://www.loutrakiblog.gr/2020/11/04/nikos-stayrelis-ardeysi-kalliergeion-stin-dimotiki-
koinotita-assoy-lechaioy/ 
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